



聚焦考试季

高招帮帮团

第一志愿

报考农、林高校
最多可降20分投档

首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

高招提前批次的志愿填报即将启动,针对大家关心的问题,洛阳晚报“高招帮帮团”成员、市招办主任秦军民予以解答。

第一志愿报考农、林高校可降分投档

对各批次(不含艺术、体育等提前批次及对口招生、专升本)第一志愿填报农、林高校的考生,如果所报高校生源不足,可在录取控制分数线下降分投档,降分幅度不超过20分。省外高校对此项规定的认定意见,在招生专业计划中有说明,请考生注意查阅。

定向西藏可降40分录取

定向生,即定向就业招生,是在招生时就明确毕业后就业去向的招生计划形式。高校可安排面向艰苦地区、艰苦行业以及军工、国防等国家重点建设项目的定向就业招生计划。

高校定向就业专业计划按专业单列,单独编制专业代号。

定向就业招生随学校相应批次同时录取。定向就业招生计划在本校调档分数线上不能完成计划的,可在本校调档分数线下20分内、同批录取控制分数线以上补充投档;定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档。高校根据考生定向志愿择优录取。若仍完不成定向就业招生计划,本科一批和本科二批根据计划余额公开征集志愿或就地转为非定向就业招生计划后公开征集志愿,其余各批次则就地转为非定向就业招生计划执行。

民族班最多降80分录取

少数民族预科班、民族班生源范围是参加当年高考的少数民族考生。不同类别录取标准不一样:本科预科班录取分数不得低于本科相应批次所报高校提档分数线80分;专科预科班录取分数不得低于专科相应批次所报高校提档分数线60分;民族班录取分数不得低于本、专科相应批次所报高校提档分数线40分。

民族班志愿随有关学校本、专科普通类专业志愿的相应批次一起填报;预科班志愿随有关学校本、专科普通类相应批次填报在对应的预科志愿栏内。预科班、民族班录取工作安排在各有关学校本、专科普通类相应录取批次内进行。

报考提前批次体育专业可兼报其他批次志愿

报考提前批次体育专业的考生,须参加全省体育专业术科考试并合格,本、专科志愿分别填报在提前批次和本科二批的录取批次体育高校栏内。

体育类分本科和专科两个批次,每个批次可填报1到5个高校志愿,第一志愿可填报1个高校志愿,1到3个专业。第二志愿为平行志愿,可填报1到4个高校志愿,每个学校各填报1到3个专业。考生填报提前录取中的体育专业志愿,也可兼报其他批次的高校志愿。

艺术类考生录取要专业、文化双上线

艺术类考生填报艺术类高校(或专业)志愿应在提前录取艺术类高校栏内。录取时按照专业、文化双上线原则。本科批次分A、B两段,每段可按顺序填报两个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂专业;专科批次可按顺序填报两个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂专业。艺术类考生除了填报提前批次艺术类高校录取志愿,还可兼报非提前批次普通类高校志愿。

考生如何填报志愿?清华大学河南招生组洛阳区域负责人魏磊给出的指导意见是——

本科选大学
研究生选专业
博士生选导师

记者 焦琳

25日(下周三),清华大学河南招生组洛阳区域负责人魏磊将来洛参加由洛一高和洛阳日报报业集团联合主办的洛阳市首届高招现场咨询大会,为有意报考清华的洛阳考生提供指导。昨日,洛阳晚报记者提前对魏磊进行了电话采访。

十种途径可上清华

记者:清华如何选拔人才?

魏磊:清华大学目前以高考招生为主体,有自主选拔、保送生、艺术类招生、艺术特长生、高水平运动员、贫困地区专项计划、国防定向生招生、飞行学员班、港澳台侨招生等十种入学途径。能够在保证公平选才的前提下,做到因材施教。

记者:最近3年,清华大学在河南的录取分数线是多少?能否给考生一些选报专业的建议?

魏磊:清华大学近3年在河南的录取分数线:2011年,理科统招681分,定向677分,文科649分;2012年,理科统招668分,定向662分,文科650分;2013年,理科统招654分,定向646分,文科624分。

在志愿填报方面,我们主张“本科选大学,研究生选专业,博士生选导师”。但这并不代表本科阶段选专业不重要,学生选专业时要考虑自己的兴趣和志向,也要考虑各专业的录取分数线;不要总是报一类专业,最好让报考专业平衡分布。

经济困难的优秀考生,清华也能帮你圆梦

记者:对于成绩优异但家庭经济困难的学生,清华有没有特殊的照顾政策?

魏磊:2006年8月至今,学校在原有基础上实施了新的经济资助体系,凡提出申请的家庭经济困难学生,100%受到了资助;家庭经济特别困难的学生,学费和住宿费也100%得到了解决。

贫困生还可通过自己的努力申请各类奖学金。目前,清华大学设立的奖学金种类已超100种,其中包括特等奖学金(每人每年10000元)、新生奖学金(每人每年最高5000元)等,目前约有1/3以上的学生能拿到奖学金。

如果您是高校负责人,愿为更多考生提供帮助,可拨打电话13838845013联系我们;如果您是考生或家长,无法亲临现场进行咨询,可将问题发至本报教育周刊高考QQ群(127445536)和“洛阳晚报教育周刊”公众微信号(lywbjyzk),我们将汇总这些问题并请招生人员予以解答。

另外,您也可关注新浪微博@洛阳晚报教育周刊,了解活动详情。



洛阳翰林院教育培训学校
 新高一衔接班 初三全日制
 新初三/新高三暑期班
 电话: 6555552 6555553
 地址: 涧西区联盟路天津路凤凰大厦4楼

想了解艺考编导,专家为您全面解读

李宝玉

明日,《洛阳晚报》将牵手招商银行洛阳分行、金辰教育共同举办编导艺考免费专题讲座。19日,该消息在本报刊登后,电话咨询的考生和家长源源不断。针对大家普遍关注的什么样的艺考生适合学编导专业、编导专业学什么、发展前景如何等问题,主

办方将与专家进行详细沟通,在本周六的讲座现场为大家作全面解读。

随着影视媒体迅猛发展,电影、电视剧和电视栏目对人们生活的影响越来越大。行业的兴盛为编导行业创造了极大的就业空间。从近两年各大高校毕业生的就业情况来看,编导专业毕业生的就业率相当可观。对传媒有兴趣的学生,或是想通过编导艺考进入本科大学

的学生,不妨来听听专业老师的指导。

想了解艺考编导的学生和家长,可尽快联系主办方进行咨询,在明日的免费讲座上让专业老师为你指导编导艺考生的专业规划和高考规划。

讲座时间:6月21日(周六)下午4:30
 讲座地点:洛阳市第三中学
 咨询电话:63232420

18638808327(李)